

為「短劇」在大灣區找到好碼頭，用短劇講好大灣區故事。30日，粵港澳大灣區短劇影視產業基地在廣州南沙成立。來自粵港澳三地的影視企業代表、製作人、演員、導演等匯聚一堂。

◆採、攝：香港文匯報記者 胡若璋



# 港導吳錦源南沙找到好碼頭 成立工作室轉入短劇創作賽道

香港導演吳錦源向香港文匯報記者透露，前兩年在朋友的邀約下，早就從北京折返到廣州南沙考察。南沙很多地方令他覺得好像早期的香港，其間有許許多多的人和故事，很適合創作短劇劇本來拍攝。

作為一個已經置業南沙的新南沙人，吳錦源笑說，已經有計劃在南沙成立影視工作室，發力短劇作品的創作和拍攝。「當下南沙已經提供了很好的政策條件，下一步希望能優化創作環境以及營銷體系服務，令更多影視創

作人才自發湧入到大灣區。」吳錦源留意到，近期內地很多大的平台製作公司都在入局短視頻賽道，整個行業在持續發熱的過程中日趨規範，也希望南沙接下來能夠「潮動灣區」做好短劇產業的新生態。

**王建新寄語南沙「未來可期」**

有「公安專業戶」美譽之稱的內地演員王建新也為大灣區的短劇發展搖旗吶喊。「我已經體驗過橫屏拍攝的短劇，也希望早日有合適的劇拍攝豎屏短劇。」王建新說，短劇的力度、張弛度也更大，要在一分鐘、

三分鐘的內容製作裏，精準滿足觀眾的需求和觀看節奏，好的短劇也需要有強有力的創作團隊來支撐。在他看來，短劇產業正處在一種積極向上的發展趨勢中，南沙有了短劇影視產業基地，憑藉好的區位優勢以及優惠政策，一定能吸引大量的劇組及相關產業、協會前來找好的碼頭。「未來可期。」王建新補充說。

**整合大灣區影視資源推動轉型**

「南沙通江達海的區位交通優勢以及『雙15%』優惠等重磅財稅政策，大灣區短劇影視產業基地也將打造三平台一

中心三工會賦能產業發展。」廣州市南沙區文化創新產業融合促進會會長方漢文表示，該基地的成立，可以較好整合大灣區影視產業資源，推動傳統影視產業轉型，進一步適應新時代新媒體格局和傳播方式。記者獲悉，接下來南沙也會打造劇目創投運管平台、劇本創作與交易平台、承製與拍攝服務平台；同步建設版權管理中心、營銷渠道管理中心、協拍服務中心和演員工會等，通過打通短劇影視產業鏈上下游，構建綜合型產業服務平台，加速灣區之南沙打造影視產業集聚新引擎。



## 期待跟連詩雅派利是 陳家樂情人節有部署

香港文匯報訊（記者 子棠）陳家樂日前應邀出席可持續時裝設計競賽2024年度「Redress設計大賽」活動，同場的還有丁子朗。家樂稱讚這個活動是一個很好的環保概念，「將舊的或過時衣物回收重新設計及注入新元素，能再一次散發出衣物本身的時裝感。個人方面，也喜歡用不同的配搭方法，除可把衣物循環着多幾次，還有另一番味道。」

去年跟連詩雅（Shiga）結婚的家樂快將迎來二人的首個農曆新年，他表示包利是時感覺特別，「我們拍拖時，我是封姓陳的利是封，她就封自己的靚靚利是封，今年我們統一用同一款利是封，一齊去揀選屬於我們的利是封，那個感覺特別，感覺到我們像屬於一個團隊去做這件事，亦真的是以一個家庭去派利是，所以都幾期待。」而緊接着情人節也是二人婚後首個情人節，不過家樂坦言「有部署」，「我正忙於拍攝新片，

而新片造型需要減肥，她一直陪我進行地獄式節食，所以完成後希望可以放假，情人節之後能一起去旅行，食返餐飽。」

提到他於電影《金手指》中的演出獲觀眾讚賞，家樂表示有份參演已經很開心，觀眾留意到自己更是喜出望外，「能夠在咁多角色中讓觀眾留下深刻印象，好感動，亦好受寵若驚；並且好多謝導演給予好多的鼓勵，以及劉德華和梁朝偉兩位超級巨星的演出，因為有他們這麼好的演員，才能帶動到其他演員交出更好的表現，我們才可以提升到自己的狀態。」

## 周旋於吳若希賴慰玲之間享艷福 蕭正楠嗌演「渣男」有難度



香港文匯報訊（記者 梁靜儀）蕭正楠（Edwin）、吳若希、賴慰玲、朱敏翰（朱仔）、鄧智堅及何遠東等，1月30日到電視城出席林璋澄監製的無線新劇《奔跑吧！勇敢的女人們》拜神儀式。

Edwin在劇中將會周旋於正印吳若希與舊愛賴慰玲之間，他表示與吳若希在劇中同樣飾演明星，因意外懷孕而結婚，女方退出幕前做家庭主婦，兩人雖然結婚15年，但太太依然很迷戀他，見面時更會瘋狂尖叫，而他在婚前曾與賴慰玲有段情。對於這段三角關係，他說：「都唔係好多情，一個係真愛、一個係責任，睇劇本時都覺得有難度，本身婚姻幾美滿，見到男人周旋兩個女人，對白係有啲自私，好違背我自己囉！而渣男自己一生都唔會出現，所以係有挑戰。」

歌手出身的Edwin表示當年都有過過癲狂粉絲，會扯他的衫又摸他。談到現實中太太黃翠如是是否也很崇拜他，Edwin笑說：「唔使講啦！仲癲狂過吳若

希。」近日他與翠如的定情劇《師奶Madam》在深夜重播，他大嘆：「咁就過咗十年，好感恩有個太太。」

**自爆將着底褲上陣**

同樣是歌手的吳若希，笑言成為人妻後就沒遇過癲狂粉絲，問到老公Alex是否她的粉絲時，她笑言絕對是，不過她亦很崇拜老公，更大讚對方聰明反應快，又懂得安排驚喜。

問到二人可有激情戲？Edwin表示床上戲暫時未有，但就有一場戲接近全裸上陣，只着條底褲，幸好近日身形瘦了，腰圍由之前的32英寸減到現時的30英寸，有返線條，不過就唔習慣在女人面前只着底褲。至於吳若希就透露會有哩士睡衣Look出鏡，但無須裝胸作勢。

賴慰玲透露戲中跟Edwin、吳若希及朱仔的關係錯綜複雜，她原本跟Edwin拍拖，但對方之後跟吳若希結婚，不過她跟Edwin依然藕斷絲連，而朱仔因自小已好



◆賴慰玲（右2）透露戲中四人關係錯綜複雜。 ◆一眾主創齊切燒豬。

## 獲老公發批文放膽工作 岑麗香買紅色內衣過年



香港文匯報訊（記者 子棠）岑麗香（香港）1月30日現身保險公司舉行的發布會，與老公強強育有4歲長子Jacob及2歲細仔Julius的她一向對家人照顧周到，今個農曆新年除了一家四口齊齊出動感受新春喜慶的氛圍，她還透露會有一項新嘗試；並高興指隨着兩個團團逐漸成長，已取得老公批文可再放時間在工作上。

香港以大使身份現身活動，並與大家分享育兒心得。由於兩個團團正在上學，又遇上流感高峰期，作為媽媽的她當然擔心小朋友的身體健康：「我一直都很驚，小朋友免疫力尚未發育完善，上學又會接觸許多人群，容易感染疾病，但也不能一直驚下去，總不能長期驚下去背負這份壓力，所以平日會照顧兩個團團多穿衣服、多喝水、飲食健康及補充維他命之餘，為小朋友買保險也可減輕一份擔心。」問到是否也親自為家人下廚？香香表示兩個團團也會與她一起下廚，而今年還會挑戰過年與兩個團團做親子蘿蔔糕。她又高興地指農曆新年還有很多親子活動，如一起行年宵、到花墟買花布置家居等，不過這幾天就要先買紅色內衣褲準備過年用。談到兩個團團逐漸成長，香香自言也可重投工作：「小朋友返學，我都可以返工，哈哈。（老公發了批文？）家人同意了，我可以放膽去工作。（可擔心小朋友會趁沒有媽媽看管而放縱？）到時再算，其實分開多了，與小朋友都會互相掛念，更珍惜相處時間。雖然我很少長時間離開小朋友，但與老公已約好，一個忙的話，另一個就會接棒全程照顧小朋友。」

◆香香自爆與老公輪流湊仔。

## 喊話鄭欣宜捧場買碟 許廷鏗否認寓所遭竊

香港文匯報訊（記者 阿祖）許廷鏗、鄧小巧與CK黃斯琪1月30日出席活動，許廷鏗與鄧小巧老友鬼鬼，經常互相鬥嘴，小巧大呻被揶揄，許廷鏗直認指小巧簽了新唱片公司後好難地，以前請她做音樂會嘉賓好容易，但剛於聖誕節舉行演唱會有邀請她做嘉賓，本來答應了又甩期，變得很有難度。小巧承認一早答應做特別嘉賓，只是公司亦有制度，不過最終都有做尾場嘉賓。許廷鏗繼續笑着投訴小巧，表示說好一齊各自組公司，但小巧說：「小女子財力不夠，行政上又不行，唯有離開做弱老

闆的行列，做回自己擅長的音樂表演方面。」

當問到較早前大圍一所獨立屋遭盜竊，有傳正是許廷鏗寓所，許廷鏗聞言即面色一沉輕輕帶過：「那個不是我，講吓我的新動向先啦。」事主是鄰居？他說：「我不知道發生了什麼事，也不關我事。」隨後便岔開話題，透露即將推出其之前的演唱會藍光及雙CD碟，當中會加入高科技，有4D立體體驗及夜光等重本製作，如收藏品般，所以定價超過一千港元。

小巧即叫他叫鄭欣宜捧場買碟，許廷鏗即笑說：「我會先送她一張碟，但要她再買50張，塞滿她屋企，寓意新年盤滿鉢滿。」小巧帶笑指欣宜應要認購5張唱片，而自己則會買10張。



◆許廷鏗搞怪模仿龍爪手。